
Иностранцы 

 

Задачи, оцениваемые в 3 балла  

1. Как нельзя сказать по-русски? 

(А) длинный-предлинный хвост;  (Б) белый-пребелый снег;   

(В) старая-престарая история;  (Г) острый-преострый нож;   

(Д) зубная-презубная боль. 

2. Детям дали попробовать неизвестный им фрукт и попросили сказать, какой 

он на вкус. Они дали 5 разных ответов. Какой ответ правильный? 

(А) длинный;  (Б) твёрдый;  (В) красный;  (Г) сладкий;  (Д) ароматный. 

3. В каком предложении слово идёт употреблено в прямом, а не в переносном 

значении? 

(А) Идёт концерт.  (Б) Идёт дождь.  (В) Идёт поезд.   

(Г) Идёт время.  (Д) Идёт школьник. 

4. Какое из этих сочетаний чаще других обозначает причину? 

(А) из-за стекла;  (Б) из-за границы;  (В) из-за спины;   

(Г) из-за болезни;  (Д) из-за стола. 

5. Энрике принимает гостей, приглашая войти в дом. Какую фразу ему никак 

нельзя сказать в этой ситуации? 

(А) Пожалуйста, проходите.  (Б) Пожалуйста, пойдите вон.   

(В) Пожалуйста, входите.  (Г) Пожалуйста, пройдите сюда.   

(Д) Пожалуйста, заходите. 

6. Как обычно не говорят? 

(А) яблочный сок;  (Б) вишнёвый сок;  (В) сливовый сок;   

(Г) морковный сок;  (Д) помидорный сок. 

7. В какой паре слов нет противопоставления? 

(А) высокий — рослый;  (Б) горячий — холодный;  (В) сладкий — горький;   

(Г) длинный — короткий;  (Д) толстый — худой. 
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25. Даны пары существительных во множественном числе. В какой паре оба 

слова можно употребить в единственном числе? 

(А) руки — брюки;  (Б) банки — санки;  (В) сапоги — пироги; 

(Г) носилки — копилки;  (Д) пятки — прятки. 

26. От какого из этих слов можно образовать существительное, обозначающее 

денежное вознаграждение? 

(А) кофе;  (Б) чай;  (В) какао;  (Г) молоко;  (Д) лимонад. 

27. Студент Ван пишет преподавателю, обсуждая свою работу. Какой из 

вариантов ответа точно не годится? 

(А) Не думаю, что такой пример подойдёт. 

(Б) Не уверен, что такой пример подойдёт. 

(В) Не знаю, что такой пример подойдёт. 

(Г) Не считаю, что такой пример подойдёт.  

(Д) Все варианты годятся. 

28. Сеня расстроился из-за того, что его младшая сестра Нина плохо себя вела 

в гостях. Он извинился __________. 

(А) перед ней;  (Б) за неё;  (В) про неё;  (Г) из неё;  (Д) за ней. 

29. У Игоря есть пять карточек, на каждой из которых написано пол_____. Он 

вписал в одну карточку вместо пропуска год, в другую — день, в третью — 

ночь, в четвёртую — сутки, в пятую — час. Сколько русских слов у него 

получилось? 

(А) одно;  (Б) два;  (В) три;  (Г) четыре;  (Д) пять. 

30. Какой гласной буквой могут заканчиваться склоняемые имена существи-

тельные в именительном падеже множественного числа? 

(А) е;  (Б) о;  (В) у;  (Г) э;  (Д) ю. 

 

___________________________________________________________________ 

 

Время на выполнение работы ― 75 минут с момента выдачи заданий. 

Задания игры нельзя публиковать и обсуждать в интернете до 22 ноября 

включительно. 

Ответы на все задания будут опубликованы 29 ноября 2023 года на сайте 

русскиймедвежонок.рф. 

Официальный сайт «Русского медвежонка»: русскиймедвежонок.рф 

Группа ВКонтакте: vk.com/konkurs_rm 

Форум «Русского медвежонка»: http://matol.ru/forum/viewforum.php?f=4 
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В какой из строчек употреблена не такая частица, как в остальных трёх 

строчках? 

(А) в первой; (Б) во второй; (В) в третьей; (Г) в четвёртой;  

(Д) во всех строчках употреблена одна и та же частица.  

17. В «Толковом словаре живого великорусского языка» Даля, изданном во 

второй половине XIX в., можно найти слово ежежды. А что оно означает? 

(А) при условии что;  (Б) потому что;  (В) жадно;  (Г) уже давно;  (Д) каждый раз. 

18. Один путешественник в фильме о своих приключениях показывает на 

очень низкий вход в пещеру, куда ему нужно забраться. Переводчик с 

английского так передаёт слова путешественника: «Туда можно пробраться 

только на руках и коленях». Какой вариант перевода больше всего подходит 

для выделенного выражения? 

(А) ползком;  (Б) на своих двоих;  (В) на четырёх конечностях; 

(Г) на четвереньках;  (Д) ни один из вариантов (А)–(Г) не подходит. 

19. Гриша постоянно приходил в школу с невыученными уроками. Учитель 

сказал Грише, что пора взяться за _____.  

Закончите предложение. 

(А) голову;  (Б) уши;  (В) ум;  (Г) руки;  (Д) старое. 

20. Маша играет на пианино. Миша смотрит в окно. Игроки вышли на поле. 
В море плещут волны. Ничего не видно, но слышно шум прибоя. 

Сколько здесь слов в винительном падеже? 

(А) два;  (Б) три;  (В) четыре;  (Г) пять;  (Д) не меньше шести. 

Задачи, оцениваемые в 5 баллов   

21. В каких словах фразы Спичечная коробка пуста есть твёрдый согласный 

звук [п]? 

(А) во всех;  (Б) только в первом и втором;  (В) только в первом и третьем;   

(Г) только во втором и третьем;  (Д) только в третьем. 

22. Какое слово построено не по тому принципу, что остальные? 

(А) пароход;  (Б) тепловоз;  (В) теплоход;   

(Г) электровоз;  (Д) мусоровоз. 

23. Какое из слов: беспристрастный, непредвзятый, безапелляционный и 

объективный — не синонимично остальным? 

(А) беспристрастный;  (Б) непредвзятый;  (В) безапелляционный;   

(Г) объективный;  (Д) все слова синонимичны друг другу. 

24. Какое из этих слов образовано не тем способом, что все остальные? 

(А) оплата;  (Б) выплата;  (В) зарплата;  (Г) уплата;  (Д) доплата. 
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8. Доминик учит русский язык и считает, что можно образовать прилага-

тельное, убрав у существительного окончание и добавив -ный. От какого слова 

он действительно сможет образовать прилагательное таким образом? 

(А) улица;  (Б) дорога;  (В) парк;  (Г) шоссе;  (Д) бульвар. 

9. Как нельзя сказать по-русски? 

(А) Я не всегда понимаю быструю речь. 
(Б) Я не совсем понимаю быструю речь. 
(В) Я никогда понимаю быструю речь. 
(Г) Я иногда не понимаю быструю речь. 
(Д) Я иногда понимаю быструю речь. 

10. Бабушка пела Ванюше колыбельную: 

Баю-баюшки-баю, 

Не ложися на краю, 

Придёт серенький _____ 

И ухватит за бочок. 

Ваня уснул и забыл, кто же может прийти. Подскажите ему ответ. 

(А) зайчик;  (Б) козлик;  (В) волчок;  (Г) гусь;  (Д) котик. 

Задачи, оцениваемые в 4 балла 

11.  — Яша, разбери рюкзак! 

— Всё, рюкзак _____. 

Как правильно сказать? 

(А) разберён;  (Б) разобрён;  (В) разобран;  (Г) разобрат;  (Д) разбран. 

12. Какая форма слова медвежонок неправильная? 

(А) медвежонка;  (Б) медвежонку;  (В) медвежонком; 
(Г) медвежонке;  (Д) медвежонки. 

13. Того, кто часто смеётся, называют _____. 

(А) смешинка;  (Б) смешок;  (В) смельчак;   
(Г) весельчак;  (Д) посмешище. 

14. Посуда для сливочного масла называется _____. 

(А) масленица;  (Б) маслёнка;  (В) маслёнок;   
(Г) маслина;  (Д) маслохранительница. 

15. В какой паре слова различаются по грамматическому роду? 

(А) горох — горошек;  (Б) морковь — морковка;  (В) редис — редиска;   
(Г) репа — репка;  (Д) лук — лучок. 

16. В романе «Евгений Онегин» А. С. Пушкин так характеризует главного героя: 

Высокой страсти н_ имея 

Для звуков жизни н_ щадить, 
Н_ мог он ямба от хорея, 

Как мы н_ бились, отличить. 


